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SAUSIS
Kvietkauskienė, Rimalda. – Diagr. // Tarp knygų. – 2021, Nr. 1 (sausis), p. 14–19.
Straipsnio autorė pristato 2020 m. Nacionalinės bibliotekos Bibliotekininkystės ir bibliografijos tyrimų skyriaus inicijuoto kompleksinio šalies viešųjų bibliotekų tyrimo „Viešųjų bibliotekų specialistų kompetencijų tobulinimo ir metodinės pagalbos poreikiai“ rezultatus. Tyrimas buvo vykdomas kartu su Kauno, Klaipėdos, Panevėžio, Šiaulių ir Vilniaus apskričių viešųjų bibliotekų (AVB) specialistais. AVB specialistai ne tik pateikė savo bibliotekos duomenis, bet ir surinko bei parengė suvestinius apskrities bibliotekai priskirto regiono miestų ir rajonų savivaldybių viešųjų bibliotekų (SVB) duomenis.
BALANDIS
Efektyviau populiarinti žydų literatūrą // Tarp knygų. – 2021. – Nr. 4, p. 39.
Priimtas sprendimas nuo 2022 m. sausio 1 d. Vilniaus žydų viešąją biblioteką atskiro padalinio teisėmis perduoti Lietuvos nacionalinei Martyno Mažvydo bibliotekai.
Veržli ir gyvybinga. – Portr. – Turinys: Tarptautinio bendradarbiavimo pamokos / Emilija Banionytė; Užgimusi Nacionalinės bibliotekų savaitės tradicija / Rima Gražienė; Pastangos kovojant dėl bibliotekininkų prestižo ir matomumo / Petras Zurlys // Tarp knygų. – 2021, Nr. 4 (balandis), p. 4–8.
1931 m., po gero dešimtmečio, kai buvo atkurta Lietuvos valstybė, Lietuvos bibliotekininkai susibūrė į draugiją, kuri veikė 10 metų. Dėl istorinių peripetijų 1941–1989 m. sustabdžiusi veiklą, atsikūrusi draugija šiais laikais sėkmingai vienija kolegas ir partnerius, atstovauja bibliotekoms Lietuvoje ir tarptautinėje bendruomenėje. Draugijos 90-osios sukakties proga savo mintimis dalijasi įvairių kadencijų jos pirmininkai. Keli buvę LBD pirmininkai yra VAVB darbuotojai: Emilija Banionytė (direktorė); Petras Zurlys (buvęs direktorius); Rima Gražienė (buvusi Metodinio sk. darbuotoja).
GEGUŽĖ 
Knyga – vėl madingiausias šių metų vasaros desertas!. – Rubrika: Aktualijos // Sidabrė (Joniškis).  – 2021, geg. 29, p. 12.
Skaitymo iššūkis „Vasara su knyga“ jau šeštą kartą rengiama Vilniaus, Kauno, Klaipėdos, Šiaulių, Panevėžio apskričių ir savivaldybių viešųjų bibliotekų, mokyklų bibliotekų bei Lietuvos aklųjų bibliotekos.
BIRŽELIS
Barauskas, Šarūnas. Vakar dienos save aplenkti šiandien: [pokalbis su „Sigfox“ komunikacijų tinklo vykdomuoju direktoriumi, inžinieriumi ekonomistu Š. Barausku. Š. Barauskas mini, kad pirmajį Lietuvoje knygomatą jų firma įrengė VAVB šios bibliotekos direktorės Emilijos Banionytės iniciatyva, p. 34] / [užrašė] Virginija Majorovienė // Moteris. – 2021, Nr. 6, 32–38.
Knygų skaitymas: ir malonumas ir iššūkis / KD inf. – Portr. – Turinyje: Verta žinoti // Kauno diena.– 2021, birž. 5, p. 31.
Apie jau šeštą kartą Vilniaus, Kauno, Klaipėdos, Šiaulių ir Panevėžio apskričių ir savivaldybių viešųjų bibliotekų, mokyklų bibliotekų ir Lietuvos aklųjų bibliotekos kartų su Kultūros ministerija rengiamą skaitymo iššūkį „Vasara su knyga“. Šiais metais iššūkį koordinuoja Šiaulių apskrities Povilo Višinsko viešoji biblioteka. Pateikiami renginio ambasadoriaus rašytojo T. Dirgėlos ir Lietuvos aklųjų bibliotekos direktorės I. Davidonienės komentarai.
Praeitų metų dalyvių kūrybos almanachas / organizatorių inf.. – Iliustr. // Vilniaus krašto savaitraštis. – 2021, birž. 10/16 (Nr. 23), p. 3.
Apie antrojo Tarptautinio virtualaus poezijos festivalio „Poezijos tiltai“ atidarymą Vilniaus apskrities A. Mickevičiaus bibliotekoje ir jame pristatytą praėjusių metų festivalio almanachą.

Prasidėjo „Vasara su knyga“ / ELTA, KD inf. – Iliustr. // Kauno diena. – 2021, birž. 3, p. 24.
Apie daugelyje Lietuvos viešųjų bibliotekų prasidėjusią akciją „Vasara su knyga“, kurios šūkis – „Knyga – vasaros desertas“. Pateikiami šeštą kartą rengiamos akcijos ambasadoriaus rašytojo Tomo Dirgėlos komentarai.
Vasara su knyga: skaitymo iššūkis // Klaipėda. – 2021, birž. 4, p. 13.
Rašoma, kad „Vasara su knyga“ - tai jau šeštą kartą Vilniaus, Kauno, Klaipėdos, Šiaulių, Panevėžio apskričių ir savivaldybių viešųjų bibliotekų, mokyklų bibliotekų bei Lietuvos aklųjų bibliotekos kartu su Kultūros ministerija rengiama skaitymo akcija, pernai šį iššūkį priėmė net 20 553 skaitytojai, buvo perskaitytos 93 035 knygos. Šių metų skaitymo šventės ambasadorius – rašytojas Tomas Dirgėla.

Vilniaus žydų viešoji biblioteka bus perduota Lietuvos nacionalinei Martyno Mažvydo bibliotekai // XXI amžius. – 2021, birž. 18, p. 29.
Informuojama, kad bendru Kultūros ministerijos, Vilniaus apskr. Adomo Mickevičiaus viešosios, Lietuvos nacionalinės Martyno Mažvydo ir Vilniaus žydų viešosios bibliotekų vadovų sutarimu priimtas sprendimas nuo 2022 m. sausio 1 d. perduoti Vilniaus žydų viešąją biblioteką Nacionalinei bibliotekai. Teisės aktų nustatyta tvarka Nacionalinei bibliotekai bus perduotas Žydų bibliotekos knygų bei kitų dokumentų fondas ir patalpos Gedimino pr. 24-9 Vilniuje. Čia bus tęsiama Žydų bibliotekos veikla - minėtos patalpos bus naudojamos kultūrinės įvairovės ir kultūrinio dialogo skatinimo iniciatyvoms - parodoms, kūrinių pristatymams, susitikimams bei kitiems edukaciniams ir kultūriniams renginiams organizuoti.

SPALIS
Baniūnienė, Donata. Nuo Vilniaus mamuto iki kelionės į Marsą: [apie VAVB 2021 m. rugsėjo 6–11 d. organizuotą šeštąjį Skaitymo festivalį tema „Fantastiką kuriame patys“]. – Iliustr. // Tarp knygų. – 2021, Nr. 10, p. 34–35.  
LAPKRITIS 
Uscilienė, Agnieška. „Šoka šarka ir genys“; autorės archyvo nuotrauka. – Iliustr. // Žaliasis pasaulis. – 2021, lapkr. 25, p. 5.
Apie Senųjų Trakų bibliotekoje suaugusiųjų mokymosi savaitės proga eksponuojamą Vandos Mockevičienės knygos „Šoka šarka ir genys“ iliustracijų parodą (dailininkė Astė Masiukaitė), kurią parengė Vilniaus apskrities Adomo Mickevičiaus viešoji biblioteka.

GRUODIS
Geriausia – Ukmergės bibliotekininkų komanda / UŽ inf. // Ukmergės žinios. – 2021, gruod. 23, p. 6.
Vilniaus apskrities Adomo Mickevičiaus viešojoje bibliotekoje įvyko 2021 m. Vilniaus regiono bibliotekininko konkurso „Riešutas“ apdovanojimai. Buvo įsteigtos trys nominacijos. Vieną jų pelnė ukmergiškės – Vlado Šlaito viešosios bibliotekos projekto „10 miestelių“ komanda. Apdovanojimas skirtas už dvejus metus trukusio projekto „Dešimt miestelių“, kurio metu buvo vykdomos įvairios turiningos veiklos ir kuris susilaukė didelio visuomenės susidomėjimo, įgyvendinimą.
Šulčienė, Ramutė. Knygų klube kalbama ne tik apie knygas: [apie VAVB nuo 2005 m. veikiančio klubo veiklą pasakoja Rūta Skorupskaitė]. – Iliustr. // Savaitė. – 2021, gruodžio 2 (Nr. 48), p. 28–29. 


