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SAUSIS
Baniūnienė, Donata. Geriausi Vilniaus regiono bibliotekininkai: [apie VAVB surengtą „Riešuto“ konkursą]; Mindaugo Masaičio nuotr. – Iliustr. // Tarp knygų. – 2022. Nr. 1 (sausis), p. 41.
    Vilniaus apskrities Adomo Mickevičiaus viešojoje bibliotekoje jau šeštą kartą įteikti Vilniaus regiono bibliotekininko konkurso „Riešutas“ apdovanojimai. Išrinkta geriausia 2021  m. regiono bibliotekininkė Lolita Pliukštienė, bibliotekos vadovė ir išskirtinių rezultatų pasiekusi bibliotekos komanda. Konkurso „Riešutas 2021“ laureatais tapo Šalčininkų ir Širvintų bibliotekų darbuotojos. Geriausia komanda  pripažinta Ukmergės rajono savivaldybės Vlado Šlaito viešosios bibliotekos projekto „10 miestelių“ komanda.  
Nauja Vilniaus žydų viešosios bibliotekos istorija // XXI amžius. – 2022, saus. 7, p. 12.
Informuojama, kad nuo sausio 1 d. Vilniaus žydų viešoji biblioteka tapo atskiru Lietuvos nacionalinės Martyno Mažvydo bibliotekos padaliniu. Toks sprendimas praėjusių metų balandį priimtas bendru Kultūros ministerijos, Vilniaus apskrities Adomo Mickevičiaus viešosios, Lietuvos nacionalinės Martyno Mažvydo ir Vilniaus žydų viešosios bibliotekos vadovų susitarimu.

Vilniaus žydų viešoji biblioteka metus pradeda kaip Nacionalinės bibliotekos dalis // Žeimenos krantai (Švenčionių r.). – 2022, saus. 7, p. 19.
Rašoma, kad nuo 2022 m. sausio 1 d. Vilniaus žydų viešoji biblioteka tapo Nacionalinės Martyno Mažvydo bibliotekos (LNB) padaliniu. Toks sprendimas priimtas bendru Kultūros ministerijos, Vilniaus apskrities Adomo Mickevičiaus viešosios, Lietuvos nacionalinės Martyno Mažvydo ir Vilniaus Žydų viešosios bibliotekų vadovų sutarimu. Pateikiami LNB generalinio direktoriaus R. Gudausko ir Vilniaus žydų viešosios bibliotekos vedėjo Žilvino Beliausko komentarai.

VASARIS
Sisaitė, Nijolė. Kviečia Vilnistikos skaitykla [atidaryta 2022 m. sausį VAVB]; Mindaugo Masaičio nuotr. – Iliustr. // Tarp knygų. – 2022. Nr. 2 (vasaris), p. 40.
KOVAS
Baniūnienė, Donata. Perdavęs meilę knygai. – Portr., iliustr. // Tarp knygų. – 2022, Nr. 3 (kovas), p. 32–33.
   Bibliotekininkų bendruomenei pasitinkant Kovo 11-ąją. minėtas knygotyrininko, bibliotekininko, kultūros istoriko Levo Vladimirovo (1912–1999) 110-ąsias gimimo metines, Vilniaus apskrities Adomo Mickevičiaus viešoji biblioteka kovo 7-ąją pakvietė į šiai sukakčiai skirtos parodos „Knygų medžiotojui Levui Vladimirovui atminti“ pristatymą ir prisiminimų popietę. Renginyje dalyvavę buvę profesoriaus studentai, A. Mickevičiaus bibliotekos darbuotojai, artimieji prisiminė jo darbus, dalijosi ir asmeniniais prisiminimais apie šią neeilinę asmenybę, išugdžiusią ne vieną bibliotekininkų laidą. Su informacija: „Buvę studentai – apie savo dėstytoją“.

Buvę studentai – apie savo dėstytoją // Tarp knygų. – 2022, Nr. 3 (kovas), p. 33. – Aut.: Regina Vaišvilienė, Ona Juršėnienė, Andromeda Žandaravičienė, Asta Kazakevičiūtė-Bankauskienė, Zita Tiukšienė, 
      Lietuvos medicinos b-kos ir kelių VAVB darbuotojų, buv. Levo Vladimirovo VU studenčių, prisiminimai apie dėstytoją.
BALANDIS

Armonienė, Daiva. Kaip skaniausias pyragas. – Iliustr. // Merkio kraštas (Varėnos r.). – 2022, bal. 26, p. 3.
Apie Varėnos viešosios bibliotekos Vaikų ir jaunimo skyriuje vykusį susitikimą su vaikų rašytoju Vytautu Račicku ir buv. Vilniaus apskrities Adomo Mickevičiaus bibliotekos direktoriumi Petru Zurliu. 

Švenčionių rajono savivaldybės bibliotekas aplankė Vilniaus apskrities A. Mickevičiaus viešosios bibliotekos atstovės. – Iliustr. // Žeimenos krantai (Švenčionių r.). – 2022, bal. 15, p. 13.
Švenčionių rajono savivaldybės viešąją biblioteką ir viešosios bibliotekos Vaikų literatūros skyrių, bei Švenčionėlių ir Pabradės bibliotekas aplankė Vilniaus apskrities Adomo Mickevičiaus viešosios bibliotekos Regiono metodikos ir vadybos skyriaus atstovės. Vizitų bibliotekose metu dalinosi mintimis, patirtimi ir idėjomis apie naujai kuriamus produktus, galimus bendrus, inovatyvius projektus, kurie bibliotekas paverstų dar patrauklesniais, visuomenei naudingais, noriai ir gausiai lankomais objektais. Vyko diskusijos aktualiais klausimais – darbuotojų mokymų poreikį, bibliotekų patrauklumą ir prieinamumą gyvai ir elektroninėje erdvėje 

Библиотеки Швенченского района посетили представители Публичной библиотеки А. Мицкявичюса Вильнюсского уезда. – Iliustr. // Жеймянос крантай (Švenčionių r.). – 2022, 22 апр., р. 4.
Švenčionių rajono savivaldybės viešąją biblioteką ir viešosios bibliotekos Vaikų literatūros skyrių, bei Švenčionėlių ir Pabradės bibliotekas aplankė Vilniaus apskrities Adomo Mickevičiaus viešosios bibliotekos Regiono metodikos ir vadybos skyriaus atstovės. Vizitų bibliotekose metu dalinosi mintimis, patirtimi ir idėjomis apie naujai kuriamus produktus, galimus bendrus, inovatyvius projektus, kurie bibliotekas paverstų dar patrauklesniais, visuomenei naudingais, noriai ir gausiai lankomais objektais. Vyko diskusijos aktualiais klausimais – apie darbuotojų mokymų poreikį, bibliotekų patrauklumą ir prieinamumą gyvai ir elektroninėje erdvėje 

GEGUŽĖ
Baniūnienė, Donata. Bibliotekininkai domėjosi lietuvių kalbos tendencijomis; Mindaugo Masaičio nuotr. – Iliustr. // Tarp knygų. – 2022, Nr. 5 (gegužė), p. 9–11.
   Vilniaus apskrities Adomo Mickevičiaus viešoji biblioteka kartu su Valstybine lietuvių kalbos komisija šį pavasarį jau ne pirmą kartą surengė lietuvių kalbai skirtą renginį. Konferencijoje „Lietuvių kalba modernėjančiame pasaulyje“ kelti klausimai, ar lietuvių kalbai gresia išnykimas, ar dirbtinis intelektas gali pakeisti vertėją arba tekstų kūrėją, priminta kalbos atsakomybės svarba, nagrinėta pykčio kalba ir kt. Straipsnio autorė pristato pagrindines pranešėjų įžvalgas. Su informacija: „Skaityti pranešimai“.

Leidinių paroda „Lietuvos krepšiniui – 100“ – Elektrėnuose / [Elektrėnų savivaldybės viešosios bibliotekos informacija]. – Iliustr. // Elektrėnų žinios. – 2022, geg. 20, p. 13.
Apie leidinių parodą „Lietuvos krepšiniui – 100“ pristatytą Elektrėnų savivaldybės viešojoje bibliotekoje. Stendinėje leidinių parodoje pristatomos krepšinio legendos. Parodos autorius – Vilniaus apskrities Adomo Mickevičiaus viešosios bibliotekos vyresnysis bibliografas Linas Janulevičius. 

Griškevičienė, Rasa. „Tapau tai, ką myliu…“; Kristinos Darulienės nuotr. – Iliustr. // Ukmergės žinios. – 2022, geg. 27, p. 3.
     Ukmergės Vlado Šlaito viešojoje bibliotekoje buvo pristatyta kraštiečio dailininko, architekto, pedagogo Albino Purio tapybos darbų paroda. Į parodos pristatymą A. Purys atvyko su savo žmona, Vilniaus apskrities Adomo Mickevičiaus viešosios bibliotekos direktore Emilija Banionyte. 

BIRŽELIS

Ankstyvasis skaitymas vaikams: tėčiai skaito kitaip? / parengė Viktorija Bulyginaitė, Rūta Lazauskaitė. – Iliustr. // Tarp knygų. – 2022, Nr. 6 (birželis), p. 17–19.
Lietuvoje vaikams iki 3 metų skaito tik daugiau nei trečdalis tėčių. Tačiau tyrimais įrodyta, kad tėčių vaidmuo skaitymo veikloje ypač reikšmingas. Apie tai, kodėl taip svarbu, kad vaikams skaitytų ne tik mamos, bet ir tėčiai. Straipsnyje pasakojama apie Lietuvos nacionalinės Martyno Mažvydo bibliotekos ketverius metus iš eilės organizuojamą akciją „Tėčiai skaito vaikams“. Akcija „Tėčiai skaito vaikams“ yra viena iš Skaitymo skatinimo programos, kurios įgyvendinimą finansuoja Kultūros ministerija, priemonių. Su informacija: „Iniciatyva jau įsibėgėjo“, kurioje pasakojama, kad prie nacionalinės Martyno Mažvydo bibliotekos organizuojamos akcijos „Tėčiai skaito vaikams“, prisijungė gausus būrys šalies bibliotekų bei jų filialai, taip pat Vilniaus apskrities Adomo Mickevičiaus viešoji biblioteka. 

Markevičiūtė, Vaiva. Skaitymo iššūkis ir laisvalaikis Palangoje / Vaiva Markevičiūtė, Greta Bacevičiūtė. – Iliustr. – Turinys: Ramybės ir atradimų oazė; Įkvėpkime magijos // Tarp knygų. – 2022, Nr. 6 (birželis), p. 32.
Straipsnis apie tai, kad šalies bibliotekos kviečia nepamiršti knygos ir šiltuoju metų sezonu: dalyvauti jau septintą kartą rengiamoje skaitymo skatinimo akcijoje „Vasara su knyga“.
VAVB darbuotoja Greta Bacevičiūtė rašo šalies apskričių bibliotekų, Lietuvos aklųjų bibliotekos ir savivaldybių viešųjų bibliotekų dalyvavimą šioje akcijoje.

LIEPA

Šiušytė, Simona. „Istoriniai pasimatymai“ kviečia pažinti Lietuvą garsinusias asmenybes: [minima VAVB] // Alytaus naujienos. – 2022, liep. 19, p. 4.

RUGSĖJIS

Baniūnienė, Donata. Intriguojančios pažintys su garsiomis asmenybėmis. – Iliustr. // Tarp knygų. – 2022, Nr. 9 (rugsėjis), p. 32.
   Moksleiviai ir kiti besidomintys Lietuvos istorija ir norintys geriau pažinti šaliai nusipelniusius žmones Vilniaus apskrities Adomo Mickevičiaus viešosios bibliotekos darbuotojų dėka galės netradiciškai ir žaismingai. Sukurta nemokama mobilioji programėlė „Istoriniai pasimatymai“ siūlo rinktis iš 15 interaktyvių kultūrinių maršrutų Vilniuje, Alytuje ir Varėnoje. Nuo šių metų liepos, kada buvo pristatytas šis interaktyvus projektas, smalsūs vilniečiai ir svečiai, naudodamiesi audiogidu, gali savarankiškai tyrinėti Vilniaus ir jo apskrities istoriją.

Bieliauskaitė, Milda. Naujoko išgyvenimo gidas. – Iliustr. // Tarp knygų. – 2022, Nr. 9 (rugsėjis), p. 28–29.
VAVB darbuotojos publikacija apie savo dalyvavimą IFLA pasauliniame bibliotekų ir informacijos kongrese Dubline (Airija). Straipsnio autorės patarimai, kaip tokiame grandioziniame renginyje nepamesti galvos ir pasiimti iš šios konferencijos tai, kas kiekvienam gali būti naudingiausia. Straipsnio autorės dalyvavimą konferencijoje finansavo Lietuvos kultūros taryba.


SPALIS
Sisaitė, Nijolė. Vilniuje – krašto tyrėjos darbų paroda. – Iliustr. // Tarp knygų. – 2022, Nr. 10 (spalis), p. 40.
      Apie VAVB veikusią buvusios bibliotekos darbuotojos (1982–1988 m.), Vilniaus krašto tyrėjos Irenos Fedorovič Vasilevskos (Fiedorowicz Wasilewska) tapybos parodą ir jos parašytas, Vilnijai skirtas kraštotyrines knygas.
LAPKRITIS
Tichanavičienė, Žydrūnė. Bibliotekų matomumui ir įtakai aptarti skirta konferencija. – Iliustr. // Tarp knygų. – 2022, Nr. 11 (lapkritis), p. 36.
Įkūrimo 190-metį šiemet mininti Kroatijos Bjelovaro Petaro Preradovičiaus viešoji biblioteka surengė tarptautinę konferenciją ir bandė išsiaiškinti, kaip bibliotekų paslaugas ir vykdomas programas vertina vietos bendruomenės. Renginyje pranešimą nuotoliniu būdu skaitė ir Vilniaus apskrities Adomo Mickevičiaus viešosios bibliotekos Regionų bibliotekų metodikos ir vadybos skyriaus vadovė, šio straipsnio autorė.



